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Nederlandstalige medische wachtdiensten – Ini-
tiatieven

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag van 
16 februari 2005 aangaande de eentaligheid van 
de wachtpost van huisartsen Médinuit belooft 
de minister die aangelegenheid aan te kaarten bij 
federaal minister Demotte opdat er tweetalige 
huisartsen zouden worden voorzien, wat volgens 
de minister gezien de overheidssubsidies mogelijk 
moest zijn.

Afgaande op het antwoord dat federaal minister 
Demotte nadien op 3 mei terzake gegeven heeft 
op een vraag van federaal collega Bart Laeremans 
(03/05/2005 - CRIV51COM584, blz. 42 e.v.), ziet 
het er echter naar uit dat ook in de toekomst geen 
tweetaligheid van deze nochtans gesubsidieerde 
nachtelijke wachtdienst gegarandeerd kan wor-
den.

Welk nieuw initiatief  neemt de minister nu ter-
zake?

Neemt hij nu de nodige initiatieven om te komen 
tot de oprichting van één of meerdere Nederlandsta-
lige nachtelijke medische wachtdiensten?

Antwoord

Zoals ik u heb gemeld tijdens de vergadering van 
21 april 2005 in de Commissie voor Brussel en de 
Vlaamse Rand naar aanleiding van een vraag om 
uitleg van collega Elke Roex over deze problema-
tiek, heb ik zowel schriftelijk als mondeling deze 
problematiek aangekaart bij mijn federale collega 
Rudy Demotte.

Ik heb tot op heden nog geen bevredigend ant-
woord gekregen op mijn vragen en zal hierover 
nogmaals contact met hem opnemen.

Uw interpretatie van het antwoord dat col-
lega Demotte op de mondelinge vraag van uw 
partijgenoot Bart Laeremans in de Commissie 
Volksgezondheid, Leefmilieu en Maatschappelijke 
H ernieuwing v an d e K amer g af  o p 3 m ei jl. 
is n ogal e enzijdig. M inister Demotte stelde dat 

op dit ogenblik 46 artsen zijn ingeschreven in 
de wachtpost van Médinuit, waarvan negentien 
Nederlandskundigen. Onder het onthaalpersoneel 
zijn er drie Nederlandskundigen. Er wordt steeds 
voor gezorgd dat ofwel de arts ofwel de onthaal-
bediende Nederlandskundig is. Minister Demotte 
voegt er nog aan toe dat Médinuit zodoende z owel 
a an N ederlandstalige a Is a an F ranstalige p 
atiënten g oede d iensten b ewijst. Hij stelt ook dat 
het niet gemakkelijk is om meer Nederlandskundig 
personeel te vinden en dat de organisatoren van de 
huisartsenwachtpost dat betreuren.

Ik neem hier akte van en heb de volgende beden-
kingen:

1. Nederlandstalige Brusselaars die een huisarts 
nodig hebben kunnen steeds (24 uur op 24 uur) 
een beroep doen op de Brusselse Huisartsenkring 
die een tachtigtal Nederlandstalige huisartsen 
groepeert. Het gaat hier om een permanente 
wachtdienst, die er steeds kan voor zorgen dat 
een Nederlandstalige huisarts langskomt.

2. Ikzelf  doe er alles aan om het aanbod aan 
Nederlandskundig medisch personeel in Brussel 
te verhogen en meer zichtbaar te maken. Ik ver-
wijs hier naar het initiatief  Pro Medicis, naar 
het spoeddienstenproject van het Huis van het 
Nederlands (dat voorspoedig verloopt) en naar 
het te implementeren Virtueel Zorgnetwerk. 
Alleen een verhoging van het aanbod kan soe-
laas bieden. We moeten er immers voor zor-
gen dat het beperkt aantal Nederlandskundige 
Brusselse artsen, niet overbelast raakt. Die art-
sen draaien reeds mee in de wachtdienst van de 
Brusselse Huisartsenkring en moeten ook nog 
meedraaien in nieuwe medische wachtdiensten 
zoals Médinuit.

3. De oprichting van een Nederlandstalige medi-
sche wachtdienst is niet opportuun. Als met 
federaal geld een tweetalige wachtdienst wordt 
opgericht moet er met alle macht naar worden 
gestreefd die tweetaligheid ook werkelijk af  te 
dwingen.


